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PULL AU TRICOT ECRU ET NOIR « Marine » 
Un pull en laine écru et noir Marine pour la fraicheur ambiante. 

 
FOURNITURES : 
7 pelotes de laine écru Doucelaine de Bergère de France 50g/90m et 5 pelotes de noir 
Aiguilles N°4 et 4 ½  
 
Echantillon : jersey Aiguilles N° 4 ½ : 17 mailles et 22 rangs = un carré de 10 cm. 
Si votre échantillon est petit, prendre des aiguilles N°5 voire N°5 ½ pour le jersey, idem pour les côtes. 
 
POINTS UTILISES :  

 

 

Côtes 1/1 : une maille endroit, une maille envers 
Jersey : un rang endroit, un rang envers 
  

Je tricote très serré, alors j’ai travaillé 
avec des aiguilles N°5 pour les côtes et 5 
½ pour le jersey 
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EXPLICATIONS : 
 

DOS  
Avec la laine écrue et les aiguilles les plus petites, monter 94 mailles. 
Travailler en côtes 1/1 pendant 5 cm, environ 12 rangs. 
Prendre les aiguilles plus grosses et faire 4 rangs en jersey. 
Puis travailler 3 rangs en noir en attachant les fils sur les côtés. 
Répéter toujours 4 rangs écrus et 3 rangs noirs. 
A 43 cm de hauteur totale, on obtient 13 bandes noires. 
Faire encore 1 rang écru sur l’envers. 
 
Emmanchures : 
Après le rang écru à l’envers, continuer le haut avec le fil écru 
Diminuer de chaque côté tous les 2 rangs : 

 1 fois 3 mailles 
 1 fois 2 mailles 
 2 fois 1 maille 

On obtient 80 mailles. 
Continuer ensuite en jersey écru tout droit. 
Après 49 rangs de hauteur d’emmanchure (à partir de la diminution de 3 m), faire les épaules. 
 
Epaules 
Placer un marqueur au milieu du dos, après la 40ème maille. 
Sur l’endroit, diminuer de 7 mailles en début de rang, puis tricoter le rang jusqu’à 11 mailles avant le marqueur 
Diminuer 22 mailles au centre du dos, soit 11 mailles avant le marqueur et 11 mailles après pour l’encolure. 
Continuer le rang endroit. 
Au rang envers suivant, diminuer de 7 mailles au début du rang, puis continuer  l’envers jusqu’à l’encolure. 
Retourner le travail, sur l’endroit côté encolure rabattre 2 mailles et continuer le rang endroit. 
Tourner, sur l’envers, rabattre 6 mailles au début du rang, continuer jusqu’à l’encolure. 
Tourner, côté encolure, rabattre 1 maille. 
Tourner, sur l’envers rabattre 7 mailles au début du rang. 
Tourner, tricoter à l’endroit 
Tourner, sur l’envers rabattre les 6 dernières mailles. 
Couper le fil 
 
Rattacher le fil sur l’aiguiller droite et rabattre 2 mailles côté encolure. 
Tourner, rabattre 6 mailles au début du rang pour l’épaule, puis continuer à l’endroit jusqu’à l’encolure. 
Tourner, côté encolure rabattre 1 maille, puis continuer sur l’envers. 
Tourner, rabattre 7 mailles au début du rang et continuer à tricoter le rang endroit. 
Tourner, faire tout le rang à l’envers. 
Tourner, rabattre les 6 mailles restantes. 
Couper le fil 
 

   6      7    
  7  1    1  7   
 6    2  2    6  
7      22      7 

Encolure et épaules DOS 
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   6        7    
  7          6   
 6            7  
7              6 
               
    1      1     
     2    2      
      2  2       
       18        
Les tableaux représentent les diminutions sur l’endroit, faire un rang envers ensuite. 
 
DEVANT  

Comme le dos  
Encolure : 
A 39 rangs de hauteur d’emmanchure, rabattre les 18 mailles du milieu 
Travailler ensuite le côté gauche séparément 
Rabattre ensuite côté encolure tous les 2 rangs 

 2 fois 2 mailles 
 1 fois 1 maille 

Continuer jusqu’à 49 rangs de hauteur d’emmanchure (comme pour le dos) et faire les mêmes diminutions que 
pour le dos pour les épaules. 
Arrêter le travail 
Couper le fil 
 
MANCHES 
Monter 48 mailles en laine écrue avec les petites aiguilles 
Travailler 5 cm en côtes 1/1 soit environ 12 rangs. 
Prendre les aiguilles plus grandes pour le jersey et travailler en augmentant 1 maille de chaque côté tous les 2 
rangs. 
Travailler comme pour le corps : 4 rangs écru, 3 rangs noirs en augmentant en tout 17 fois 1 maille de chaque 
côté tous les 6 rangs/4 rangs en alternance. 
Finir par un rang envers écru. On obtient 82 mailles 
Continuer ensuite en écru tout en réalisant l’arrondi de manche. 
Rabattre de chaque côté tous les 2 rangs 

 1 fois 3 mailles 
 1 fois 2 mailles 
 7 fois 1 maille 
 5 fois 2 mailles 
 1 fois 8 mailles 
 Rabattre les 16 mailles restantes 

Couper le fil 
Réaliser la deuxième manche à l’identique. 
 
  

Encolure et épaules DEVANT 
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ASSEMBLAGE ET FINITIONS : 
Coudre l’épaule gauche sur l’envers 
 
Bordure du cou 
Reprendre 80 mailles sur le pourtour de l’encolure, avec les plus petites aiguilles 
Tricoter en côtes 1/1 pendant 5 rangs 
Rabattre souplement sur le 6ème rang. 
Couper le fil 
Rentrer les fils 
Coudre ensuite l’épaule droite 
Epingler les manches par le haut de l’arrondi sur le haut des épaules et faire les coutures des arrondis, puis 
coudre les manches et les côtés. 
 

 
 
 

Je vous souhaite de réaliser un excellent ouvrage 
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